

我区获批省级试点

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王凯)近日,山东省生态环境厅公布2023年生态保护红线生态环境监督试点地区名单,我区作为烟台市唯一县市区获此殊荣。

开展生态保护红线调查工作是保障和维护国家生态安全的底线和生命线。为完善生态保护红线监管制度,落实生态环境部门生态保护红线监管责任,守住自然生态安全边界,省生态环境厅选取莱山区作为试点之一,先行先试

开展生态保护红线基础调查工作,探索建立生态保护红线生态破坏问题监管工作流程和工作机制。

自2022年8月份起,在省规划院、市生态环境局的大力指导下,我区组织开展生态保护红线生态功能基线水平核定,核定工作包括前期准备、生态功能评价、综合指数计算三个阶段。开展单项生态功能物质和价值量评价,分析计算县域生态功能综合价值量,对评价结果进行标准化和

综合指数计算与分级,为“生态功能不降低”监管目标核定基线基准。形成了《莱山区生态保护红线生态功能评价报告》和《莱山区生态保护红线调查报告》两项工作成果。根据计算结果,我区生态保护红线面积约27.16平方公里,生态保护红线生态功能综合价值总量为4.72亿元,气候调节、水土保持和水源涵养功能价值量较高,分别占综合价值的82.79%、13.32%和3.88%,各栅格生态功能综合价值最大

为3774850.5元。我区生态保护红线生态功能价值综合指数为8041,其中,累计值占综合指数总值比例30%、50%和80%所对应栅格的综合指数分别为31、27和19。初步摸清了我区生态保护红线内生态环境和人类活动本底状况,科学评价了生态保护红线水源涵养、水土保持、生物多样性维护等生态功能,并提出下一步生态保护红线监管的政策建议,为我区生态保护红线的科学规范管理提供重要参考。

优化营商环境 激活发展动力

我区发布2023年政务公开工作要点

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王紫雯)近日,《2023年烟台莱山区政务公开工作要点》(以下简称《要点》)正式印发,我区将从18个方面做好政务公开工作。

《要点》明确全面推进政务公开,从着力推进重点领域信息公开、强化政策精准公开、持续深化决策公开、夯实工作基础、加强公开平台建设、强化工作监督保障等6个部分、18个方面部署全年政务公开工作。

《要点》要求加大对重点领域的信息公开力度,强化对绿色低碳高质量发展领域、涉市场主体领域、重点民生领域等有关政策的公开和解读,加强政策精准服务,做好舆情热点回应。同时,聚焦重大行政决策全生命周期公开,优化区政府网站“重大行政决策全流程”专栏,公众可以通过访问专栏了解莱山区重大行政决策的草案全文、草案说明、决策背景、公众意见建议征集和采纳情况、决策结果等信息,方便公众“一站式”获悉重大行政决策进展情况信息。

下一步,我区将持续加大公开力度,拓展公开领域,着力推进决策公开、执行公开、结果公开、管理公开、服务公开,更好发挥政务公开促落实、强监管、优服务功能,助力建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山。

流动服务车开进朱塔堡小学

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)为推动全民阅读活动的全面开展,着眼于解决乡村学校学生“看书难、借书难”的问题,近日,我区流动服务车来到朱塔堡小学,为全校师生带来了文化盛宴。

针对不同年龄段学生的阅读需求,工作人员为孩子们配备了各类图书,包括低年级学生喜欢的漫画类、卡通类书籍,以及中高年级学生喜欢的儿童文学类、科普类图书等,内容精美,种类齐全。丰富的图书文献资料,吸引了众多学生前来借阅,他们在老师的带领下,以班级为单位,有序地挑选自己喜爱的图书,尽情畅游在书海中,活动现场一片书香弥漫。流动服务车进校园,缩短了图书馆与学校的距离,让乡村学校学生享受到更加便捷的借阅服务,开拓了阅读视野,激发了阅读热情,培养了良好的阅读习惯,为新学期的校园生活增添更多精彩,进一步推动了书香校园建设。



我区科技成果转化驶向“快车道”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 郭凯敏)科技成果的转化与营商环境建设密切相关,对科学技术市场化、经济建设可持续发展至关重要。今年以来,我区高度重视科技成果转化工作,实施了一系列举措,搭建起高校院所与企业间沟通合作的桥梁,持续提升区域科研成果转化能力,为营商环境建设打下了坚实基础。

积极强化产权激励宣传。科技、知识产权、教育等相关单位定期组织知识产权讲座,尤其针对高价值专利的培育与运营转化,全面提升对知识产权的保护、运用成效,为激发科研活力和成果转化提供有力支撑。

更大范围更深层开展产学研合作。鼓励高校成立科技成果网站,供企业查询重要的科技成果或有关科技合作意向,让“沉睡专利”醒过来,广泛吸引社会各界尤其是企业关注高校的科技成果,并借机洽谈科技成果转化或其他投资合作事项。

有组织化、规模化推进基础研究。基础研究是国家创新体系之基,其成果指导着应用研究的进行,对应用成果的转化有基础性促进作用。在重大基础研究领域,协助配合高校联合企业申报基础研究项目,成立专项基金,让基础研究绽放瑰丽之花,正向推动应用科研成果的转化。下一步,我区将继续推进科技成果转化,帮助中小企业匹配到心仪的科技成果,不断鞭策自身提升服务水平,把优化营商环境工作做到企业心头。

我区打造全区范围跨部门执法协作综合保护体系—— 实现全区知识产权高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)加强知识产权保护是“完善产权保护制度最重要的内容,也是提高中国经济竞争力最大的激励”。今年以来,我区在打造综合保护体系、推广专利保险等方面下功夫,提升全区知识产权保护水平,取得了显著成效。

我区充分调动行业协会、商会、律师等法律服务队伍、志愿者等多方力量,积极参与知识产权保护治理。打造全区范围、跨部门的执法协作综合保护体系,加强重点领域、重点产业和外贸品牌保护工作,做好

大型展会、技术交易等重点领域品牌保护执法工作,依法严厉打击知识产权侵权和假冒行为。落实省、市相关执法行动方案,并积极主动自行开展执法专项行动,充分发挥市场监管综合执法优势,开展专利、商标、地理标志使用等专项整治行动,有效遏制知识产权侵权行为,持续优化全区创新及营商环境。

为有效保障企业专利价值,降低企业知识产权维权成本,我区按照“政府引导、市场运作、专业经营、稳步实施”的原则,从指导思想、工作目标、

重点任务、保障措施四个方面积极推进专利保险工作。以区内国家级知识产权示范优势企业、优势企业为重点,积极为企业和保险机构搭建沟通平台,组织开展专利保险供需对接会等相关活动,加大专利保险产品知识宣讲与宣传力度,向企业知识产权管理人员普及专利保险知识,增强企业专利保险意识,提升专利保险的市场认知度,营造有利于专利保险发展的社会舆论环境,从而加强全区知识产权保护,增强区内企业核心竞争力。

为健全知识产权侵权纠纷

人民调解社会共治模式,完善知识产权侵权纠纷调解工作,我区聚焦知识产权侵权纠纷应对难点问题,联合法院、律所等相关单位,积极探索知识产权领域多元调解模式,着力打造全方位、立体化的知识产权保护新格局。充分发挥知识产权侵权纠纷诉前调解机制程序简便、成本低、效率高的优势,共同推进新形势下知识产权侵权纠纷人民调解工作,依法、及时、有效预防和化解知识产权侵权纠纷,助力优化莱山区营商环境,实现全区知识产权高质量发展。